

DOBROGEA JUNEA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA - INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 2.0
 Pe jumătate an „ 1.0

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
 Str. DEBOLDY VASILEV No. 28
 CONSTANTA

Numarile se publică d 191 tari
 Manuscrisurile nu se întorc

Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

Dobrogeni, sprîlîniți-ne!

Suntem sigurari cotidian al Dobrogei, care prin jertfe neamurate ne-am puti menține o existență de 16 ani prin propriile forțe, ce constau în dragostea și înținsele simpatii de cari ne bucurăm printre locuitorii provinciei Trans-dunărene.

Când direcția acestui ziar a hotărât apariția „Dobrogei June”, a știut că purcede pe un drum spinos și toși decisi să preîntâmpine orice neajuns, a înfruntat toate piedicile, cu convingerea că această tribună este singurul mijloc de ridicare a Dobrogei și de apărare a năzuințelor Dobrogenilor.

De multe ori am trecut prin momente grele și adesea, cu riscul păinei și al libertății noastre, am stat la postul de onoare, străjeri neadormiți ai apărării libertăților publice și intereselor generale.

Asăzi din nou trecem prin momente grele - an pulea spune prin cele mai grele. Pe lângă scumpirea excesivă a lucrului de mână, urcarea prețului hârtiei de o parte și majorarea taxelor poștale de alta, ne pun într-o situație din care nu ne poate scoate decât dragostea și încrederea de cari cititorii noștri întodeauna ne-au dat dovadă deplină.

Am căutat și am răsuși până acum cu mari sforțări, să menținem costul abonamentului anual la 120 lei, când toate ziarele mari din Capitală, mai bine de un an l-au ridicat la 200 lei. Gazete de mare tiraj din București, chiar cu abonamente urcate, au fost nevoite să-și facă cele aparțin, pe când noi am continuat să parcurgem drumul sacrificiilor în speranța unor vremi mai bune.

Urcarea enormă din ultimul timp a prețului hârtiei precum și urcarea taxelor poștale de la 1 la 3 și acum în urmă la 5 bani de fiecare foaie, ne-au dat lovitura de grație, punându-ne în imposibilitatea de a mai putea continua în asemenea condiții. Cum însă considerăm o eventuală suspendare a ziarului ca o dezertare dela datorie tocmai în aceste grele momente - mai grele ca ori-când, sulem nevoiți, pentru a ne putea menține, să ridicăm și noi prețul abonamentului, cu începere de astăzi 1 Aprilie, la 200 lei, deși nici tirajul și nici încasările noastre nu se pot compara cu ale ziarelor din Capitală.

Ne vom strădui în schimb ca de îndată ce stălerile noastre grafice vor fi complet instalate, să aducem însemnate îmbunătățiri ziarului nostru, printre cari cea dinlăi va fi apariția lui în 4 pagini.

Convinsi de dragostea și încrederea cititorilor noștri, apelăm și de astă dată la binevoitorul lor sprijin, asigurându-i de nemărginita noastră recunoștință.

„DOBROGEA JUNEA”

DOCUMENTE DE-ALE VREMEI

ROMANIA

Primăria Comunei Carsomer
 JUD. CONSTANTA
 No. 486 din 1922 Martie 28

Domnule Director,

Am onoare a vă ruga să dați publicității în ziarul d-voastre următorul articol: În ziua de 25 și 26 Martie a. c. d-l M. Niculescu agronom regional al plășei Mangalia, venind în localitate, a luat în cercetare cazul reclamațiilor contra agentului agricol D. Bela. Din cercetările făcute d-sa a constatat abateri grave din partea d-lui agent agricol, ce au dăunat statul cu mai multe mii lei. Deasemenea el a mai falsificat și tabloul de debit pe 1921. *Reg pe cel în drept a înțevierii pentru medaliere.*

Domnule-Sale
 D-lui Director al ziarului „Dobrogea Jună” Constanța.

În jurul unei rectificări

Asociația cerealiștilor din localitate se cere îndreptățită a rectifica o dare de seamă a noastră asupra adunării cerealiștilor, ce a avut loc în ziua de Sâmbătă 25 Martie a. c. Imi revindic întru-totul paternitatea și exaccitatele acestui articol, el redând cât mai succint și corect posibil, ceace s'a desbătut la acea întrunire. Ca am fi d-o greșită interpretare afecriilor d-lui Xantopol asupra „treburilor” sau „trebușoarelor” băncilor, cari fac azi și cereale, larăși este cu puțință; d-sa e un om prea onorabil ca să-l facem proces de intențiune. Acolo însă unde nu începe nici un fel de răstălmăcire, e cuvântarea d-lui Marcu Sternberg, care a atacat fâși Banca Cerealiștilor și - pe cât știm - la o viltoare constatare, d-sa va documenta cu acele afirmațiunile făcute. Este larăși, în afară de orice discuțiune „straniul” constatat de noi, asupra coincidenței cu Asociația din localitate, care și-a ținut pînă acum toate întrunirile în localul Camerei de comerț, Sâmbăta trecută a crezut necesar să-și convoace membrii. În aceeași sală, unde era anunțată consfătuirea micilor cerealiști.

Ultimele știri politice

Buc. 1 Aprilie. - Cu toată graba ce se depune pentru terminarea discuțiilor validării, toși se crede că aceste discuțiuni se vor prelungi cu trei zile.

- În urma dispoziției d-lui Brătianu, Camera va line câte 5 sedințe pe zi inclusiv Duminică.

- În afară de legea chiriilor și bugetul cari vor fi depuse pe biroul Camerei, d-l V. Brătianu va prezenta și legea pentru reglementarea plășilor în străinătate.

- La această lege se prevede ca negustorii cari au de plătit sume în valută străină, să li se achite pe cursul ce există în momentul încheerii tranzacțiunei.

În jurul contrabandei de argint

Am arătat că acum câte-va zile, auto-îlășile din port au prins pe A. Mortier, fratele directorului casei de Brousse din București, care în unire cu Hugo Cutici, directorul societății „Internațională” din localitate și cu un onecare Orinberg din Galați, au încercat să exporte prin contrabandă 200 kgr. argint. Cum principala vinovată, Oscar Finchels, a reușit să se scutură armărilor autorităților, d. Jude-instructor, d. Stoicescu, a emis mandatul de arestare a d. Ceja bădăn și pe proprietar grav.

Prinși și înalțaiți cabineta-lui de instrucție, d. Jude Instructor D. Stoicescu a emis mandate de arestare contra tuturor, depunându-i în arestul central din localitate.

În jurul rebeliunii din Cobadin

Eri au fost înalțaiți parchetului Gheorghe, Radu, Stanciu și Fane S. Lazăr, toși din Cobadin, cari intrăna din zilele trecute, înarmati cu topoare și ciomege au bătut în sânge pe caporalul de Jandarmi Drăgoi Tudor și pe primarul comunei Ion Teheșoi, și pe caraul satului după care au devastat cărciuma din D. Coja bădăn și pe proprietar grav.

Prinși și înalțaiți cabineta-lui de instrucție, d. Jude Instructor D. Stoicescu a emis mandate de arestare contra tuturor, depunându-i în arestul central din localitate.

Cronica Tulcei

Prinderea unor hoși. - Fărăndu-se din magazinul d-lui Ion Paica din comuna Peciștea o cantitate de pește și 80 bani de dușie, șeful postului de Jandarmi din acea comună urându-se în urmărire autorilor a răsuși să-i descopere.

Ei sunt indivizii: Crăciun Dăju, Doros Petre, P. Topolcanu și Vasile P. Eri, toși din aceeași comună.

Furtul

Necunoscuți prin scoaterea unei ferestre de la locuința lui Ghiriță Periceanu din comuna Agighiol au furat un top de postav lung de 30 metri, 6 galbeni, 3 allograme bambac și mai multe ruble, ce le avea într-un cuțar.

Ca autor al acestui furt se bănușe individul Ion Dragon din aceeași comună care a dispărut.

Agresiune

Zilic Zilberman a reclamat poliției că astă noapte pe o orele 4 jum., a fost atacat pe la spate de către individul Constantin Ciurea, care i-a aplicat mai multe lovituri cu un lemn în spate.

Cazul se cercetează.

Contrabanda din Port

Eri dimineașă, grănicerii din port au surprins pe un comerciant din Bazargic - al cărui nume ne scapă deocamdată - care încerca să scoată prin contrabandă diferite mărfuri cu manufactură.

Namitul acuzase aceste mărfuri sub haine, cea ce-l arăta prea gros și a dat de bănușit soldaților.

Dus la pichetul de grăniceri din port, contrabandistul a fost reținut pentru dresare de acte.

Doctorul Rosetti, str. D. Sturza No. 5 (vis-a-vis de Mercur).

fata de la fântână. Am întrebat-o: Da, mă-tă, unde-l, fă? Mamă, a strigat ea. Când a venit mă-tă, m'am dus prietenos și m-am sărutat mână bătrânei și m'a sărutat și ea. De-atunci par că sunt din Basarabia, m'am logodit cu fata!

- Dar ei ce gândește despre noi? am întrebat eu.

Nimeni dintre noi nu răspunde.

- Ei? A trebuit să rezemăm baloneta de poarta lor, ca să se ucească și amestec un glas din fund.

M'am uitat să văd cine-a spus vorbele acestea, dar razele lunet au pălit și n'am zărit în fundul oădei de cât un om, ce se mișca în întineric și m'am închipuit că este vrân... om pu-titic!

D. avocat Al. Gherghel și are birou și locuința pe str. Unrei No. 7.

INFORMAȚIUNI

Atragem deosebită atențiune a cititorilor noștri asupra frumoșelor „NOTE și IMPRESII” din numărul nostru de față, datorite recitalului și apreciatului nostru colaborator d-l D. Stoicescu.

D. Negulescu, prefectul județului, s'a însoțit din București.

Drept răspuns la o plângere înaintată în cea mai suspecție discrețiune, de către antreprenorii hotelurilor și cafenelelor din Constanța, la diferite personalități și autorități, proprietarii acestor imobile au lăsat și înalțaiți și dănsii, atât guvernului cât și tuturor parlamentarilor, un memoriu foarte documentat pe care îl vom reproduce în numărul viitor.

D-nul Virgil Andronescu, intenționând să ia inițiativa construirii în localitate a unor vaste magazine-antrepozite, a convocat pentru Duminică 2 Aprilie, un mare grup de comercianți și reprezentanți ai autorităților, cu cari urmează a se consfătuți.

Ministerul domeniilor a dispus ca pescuitul să fie oprit anul acesta la 1 Mai, în loc de 1 Aprilie.

Invățătorii și instructorii cari nu locuiesc în orașele unde se vor ține conferințe generale vor fi găzduți la internatele școlilor normale.

În vederea sărbătorilor de Paște, ministerul instrucțiunii a dispus ca sălăriile corpului didactic pe luna Aprilie să li se achitate înainte de sărbători.

D-nul N. Alexandru a fost numit agent de urmărire la percepția comunală.

Organele comunale au dresat acte de dare în judecăt d-lui Anastasie Dimitri din strada Doamna Florica No. 6, pentru contravențiune în regulamentul construcțiilor.

Ministerul de Interne a trimis o circulară autorităților din localitate, prin care le invită să facă alte ștampile și sigiliu cu noua stemă a țării.

Primăria Constanța a pus în vedere d-lui Dr. Ognanof, proprietarul localității vitan din str. Traian colț cu Tomis, să-l înprețuiască, întrucât, astfel cum se prezintă astăzi, servașele pentru depozitare: gunoanelor, vicinul aerul din împrejurimi.

Export

Vaporul „Tabels” pav. norvegian 389 tone capacitate, 24000 kgr. porumb încărcat de A. P. Galitzatos; „Stamand” pav. norvegian 2030 tone capacitate 1.282.477 kgr. benzină, încărcată de societatea Romană petroliferă „Onon” cu destinația pentru Germania; „E. Venizelos” pav. grec 672 tone capacitate 49950 kgr. porumb încărcat de către d. Mustafa Riza din Bazargic cu destinația pentru Rusia; „Kima” pav. grec 196 tone capacitate 15900 kgr. petrol și 13650 kgr. benzină încărcate de către șoc. Steaua Română cu destinația pentru Turcia; „Oenicolos” pav. italian 427 tone capacitate 420000 kgr. petrol încărcate de către șoc. Cometa și Columbia pentru Turcia; „Edmond Siemens” pav. german 5289 tone capacitate 262375 kgr. orz încărcat de firma Mustafa Riza și A. P. Galitzatos pentru Anvers.

Eri după amiază Camera de punere sub acuzare a admis apelul procuratorului confirmând mandatele de arestare ale d-lor Mortier de la Casa Brousse, Grunberg și Hugo Cutici directorul societății Intercontinentală implicat în contrabanda de argint.

Societatea „Internațională” de vânzări și expedițiuni, a fost amendată cu suma de 12.713 lei pentru declarațiuni false făcute cu ocazia vânzării unor mărfuri importate.

D-nul Coman, fost polițai al orașului Siliștriu, a fost numit inspector de poliție pe lângă prefectura din Iași.

Primăria Constanța, a plătit numai pentru diurnele comisiunii deliberative a oficialii de închiriere pe luna Martie, suma de 2287.

Comunelor Rasova, Făcriu, Cochirleni, Seimeni, Boascic și Cernavoda, li s'a dat o cantitate de 353695 orz, pentru înasămănările de primăvară.

Pe viitor, bugetele comunelor rurale precum și a județelor, vor începe din ziua de 1 Ianuarie a fi făcrați an.

„Brexia” pav. englez, 2513 tone capacitate, sosit din Liverpool cu 3168 kgr. manufactură, 9140 kgr. coitor, 13829 kgr. mașini și 13899 kgr. tablă de fer.

„Francesco” pav. italian 946 tone capacitate 23500 kgr. (10 buci) automobile din Novoroșic (Rusia).

Măino, Duminică 2 Aprilie 1922, va avea loc, în localul său din str. Carol, No. 124, adunarea generală anuală a Băncii populare „Oridia”, la orele 3 jum. p.m.

Cu începere de astăzi 1 Aprilie c., direcțiunea generală a poștelor și-a majorat taxele după cum urmează:

O scrisoare simplă pentru interiorul țării până la greutate de 20 gr. se taxează cu 50 bani. O carte poștală cu 50 bani, iar scrisorile recomandate în interiorul țării cu 2 lei. Mandatele telegrafice se taxează cu 10 lei în afară de taxa telegramelor. Telegramele se taxează cu 50 bani cuvântul. Convorbirile telefonice se taxează: 2 lei în raionul comunei; 5 lei convorbirile în județ; 8 lei cu județele vecine și 10 lei cu celelalte județe.

Pentru mobilierul nouel percepții fiscale ce va lua linia în localitate, primăria a acordat suma de 20 mii lei.

Consiliul de igienă al județului a respins următoarele cereri: Coliu Peneiu, strada General Cernat 8 și Asan Ali, strada Miron Costin 28, pentru înființarea de depozite pentru lemne de foc și a lui Ion Alecu din E.J. Regina Maria pentru înființarea unei fabrici de săpunuri.

Societatea „Tenis-Club” din localitate, a solicitat Primăria să li permită să utilizeze terenul din grădina publică ca stadion de tenis.

Primăria și-a declinat însă competența, întrucât acest teren aparține de acum liceului cărăia i-a fost cedat.

Toți complecșii, rezerviștii și Militenii conlig. 1918-1892 inclusiv, care au apărut la comisiunea de cercetare, foști prizonieri sau rămași în teritoriul ocupat, se vor prezenta Cercului de Recrutare C-je, „Cazarma Reg. 30/5 obuziere” la ori ce zi după amiază între orele 15-18; pentru a-și primi adeverințele de clarificarea situației militare.

Cine a găsit o condică a Plutonului 9 grăniceri-Port, este rugat a o aduce la redacția noastră.

La Constanța s'au declarat mai multe cazuri de ciumă. Autoritățile au luat măsurile dictate de împrejurări.

Benca Populată „Inafăcra” din rîedgidia face cunoștia că adunarea generală de la 12 Martie a. c. a acordat ca ultim termen ziua de 15 Septembrie 1922 până când membrii să-și declare sumele ce le auzeu depuse ca capital sau debuneri înainte de război.

Valorificarea se va face pe bază de recipise, livrete sau declarațiuni formale.

După 15 Septembrie orice asemenea declarațiuni sunt nule.

La Cinema Grand; **Uit contra morței în orașul CESAR BORGIA**

J. Goldenberg, deconul artișilor evrei din România și celebrul comic B. Sadagursky însoțit de întreg ansamblul de la Teatrul Central din București în frunte cu dragășelele Ely Sadagursky și Sara Schein vor juca în orașul nostru în seriile de 4, 5 și 6 Aprilie marcate succese mondiale: „Miș-Mas operetă în 4 acte de Negher.”

Der Frauenhändler (Zu spät) melodramă în 4 acte de Richter și Der Golem von Prag, dramă senzațională în 4 acte de Meizels. 350.

La Cinema Modern **Samson acrobat** Luni 3 Aprilie începe a rula Romanul unui tânăr sărac

Stampilarea rentei înțerne și externe va începe în toată țara pe ziua de 15 Aprilie.

Accidentul din Port Din nebagare de seamă a fost împușcat în obrazul stăbun manipulantul Const. Pribolanu.

PARLAMENTUL

CAMERA

Sedința de noapte. - Continuarea Validărilor. - Buc. 1 Aprilie. - Sedința de ieri după amiază s'a terminat la ora 7 și jum. D. Vintilă Bălianu a făcut declarațiuni foarte importante ca răspuns la interpellarea d-lui Iunian prin care aretat că sălăriile vor fi majorate numai funcționarilor de specialități iar celorlalți li se vor menține actualele lefuri.

Constituționalitatea legii agrare

Buc. 1 Aprilie. - Curtea de Casație a stabilit ieri definitiv - după o zi de chibzuire - constituționalitatea legii de expropriere.

Complotul din Bazargic

Bazargic 1 Aprilie. - În localitate s'a descoperit o vastă organizație revoluționară care avea scopul de a răscula tot Cadriaterul în contra statului român.

Doi indivizi cari voiau să atace cu bombe localul siguranței au fost înțugaiți cu locuri de armă, fără a putea fi prinși.

Se fac cercetări intense.

Un nou schimb de coroane

Buc. 1 Aprilie. - Ministerul de finanțe a admis un nou schimb de coroane. Se vor schimba 250000 coroane prezentele de către foști prizonieri din Siberia și 18.000 de către cei din America.

Note și impresii

Spre Soroca

Poposim pe noapte la Florești în drumul spre Soroca. Eram câțiva călători și pentru că n'aveam încotro, dormeam pe scaunele unui han.

Unirea Basarabiei cu țara noastră era proaspătă și evenimentul acesta își desfășura perspectivele înaltele fievărura după suferitul lui, iar suferitul își punea nota lui în discuțiile zilnice.

Mai aproape de mine era un locotenent și un soldat din partea Rămnicului și un învțător de la Piatra, tovarășii de călătorie și de vorbă, căci după miezul nopții, așteptând ziua,

Căi încasează vama Constanța

Pe exercițiul anului 1921-1922 vama locală a încasat din taxele de import și export frumusecia sumă de 228 milioane 635 mii 724 lei. Iară ca să se aducă vre-o îmbunătășire nici funcționarilor și nici localului vămii.

Acastă sumă este de altfel cea mai mare ce s'a încasat vre-o dată de această vamă.

Moartea lui Lenin?

Buc. 1 Aprilie. - În ceea-ce privește moartea lui Lenin, despre care eronat au scris gazetele de ieri, se anunță că stăruințele s'au îndreptat grav.

Au fost chemați la Moscova doi medici neurologi de la Bresslau și se așteaptă din zi în zi ca Lenin să demoneștre întru-cât de o bună de zile nu a semnat nici o hărtie.

Speculanții

Onorată Redacție, Astă zi deosebit de nelămurit, decât prin prețiosul d-voastră Jurnal veți da publicității următoarele:

În restaurantul din gara Medgidia mi-a fost servită o friptură de vițel pentru lei 7, șapte lei; prindându-mi prea mică bucișica de carne, am rugat pe restaurator să o cântărească, și pusă la cântar era 50 gr., cincizeci grame.

Ar urma deci ca un kgr. de carne friptă să coste lei 140.

Pentru ca acești speculanți de laia onorabilului „Asimache L. Profit” să li se cunoștie lumii dobrogeane, vă rog să publicați aceste fără de legi.

Erau de față și d-nii Ing. Ioanina, proprietarul Ileana, sublt. Asanachescu, etc.

În oada hanului luminată de lună și friguroasă, simțeam că trebuie să ne apropiem în vr'un fel, ca să ne încălzim. Și vorba veni desigur „unire”.

- Eu, zise locotenentul, m'am unit cu Basarabia. Nu pot uita căt sânge mi-a curs pe malul Nistrului, lângă Soroca, din cea de pe urmă rană. Pe pietrele albe am însemnat pentru suferitul meu, hotărât! Cum aș putea să uit sângele ce-a înțropit piatra albă?

- Eu, spuse învțătorul, de mult am citit a c-a să la noi niște hărtii vechi, acte de cum-părătoarea unor vii de străbuni. Când aud pe basarabeni vorbind mi se pare că-mi ascult străbunii cum chibzuesc, par'de n'au murit, au trecut încou, să tot coprină, să tot stăpănească și suferitul mi se leagă de ei cu fiecare vorbă pe care-o aud, iar împrejurul Sorocai par'de la noi; deaurile, larba, po-

mii, opa, cerul, toate, par'de stau de vorbă cu cel de-acum o sută de ani de la noi lângă prispă noastră.

- Da, e' n'otomal ca la noi, s'amestecă și soldatul Induloș cu. Eu am sosit într-o seară la Bocșa dintre Bălți și prăfuit m'am oprit la o fântână. O fată scotea apă. Mi-a dat să beau. Mi-a plăcut fânt. Am întrebat-o glumind: A cut ești tu, fă? A lui Maxim, mi-a răspuns ea. Tocmai ca la noi și semăna așa de bine cu fata lui Maxim din Gherghesau! A doua zi umbând prin sat am văzut o casă, ce semăna cu a lui Maxim al nostru. Mi-am scos arma cum era cu baloneta cu tot, și-am rezemat-o de poartă și-am rămas așa cu ochii la fereastră. Mi se părea că sunt în sat la noi, ed la fereastră aceea crește-o floare, care nu știu ce amestec avea cu inima mea. Din căna a eșit

Targul Cerealelor

Piata Constanta
Nici, astazi, piata noastra de cereale nu a fost mai animata ca la cursul sapamanului.

Oborul a fost pasabil. Au intrat 15 care orz cu 300 lei...

Scola de adulti

scotiunea candidaturilor la examenul de absolvire a cursului primar, se redeschide in localul scoli No. 12 de biserici, tocmai la 3 Aprilie, orele 7 seara.

Catre Invalizii din Razboiu din Jud. Constanta

Membrii Societatii cooperative General Avrescu Gr. Inf. Filiala Constanta, dorind a se reconstrui pe noi baze, invita pe toti invalizii inregistrati...

AVIZ

Conform ordinului Directiunii Generale C. P. R. No. 1065 din 18/3, aduc la cunoastinta d-lor ingineri, antreprenori si proprietari...

Publicatiune

In conformitate cu ord. circular No. 41 publicat in Monitorul Oficial partea regulamentara No. 29 din 1910, precum si ordinul No. 24705 din 27 Martie 1914 al M. R., se publica...

Pierdut

bulletinul No. 657 biroul populatiei pe numele Spiru I. Cerambuti, a doilor puti in mainele oricui.

Pentru proprietarii de Ol si fabricanti de Branzeturi

Inainte de a va aproviziona in acest sezon, incercati in interesul D-voastra renumitul "CHEAO" - AGRICCO (Berl.)

A sosit la renumitul depozit de vinuri de gros

I. Velisarato Strada CAROL No. 141 Damigene diferite marimi Sticle de 900 gr. si 450 gr.

Scaune de club, Sofale de club
Pranzator, Dormitor si odala de Domni
ALBER TNUZ

Bilete pentru compania de vacanta
Oficiul economic al Romaniei str. Remus Opreanu 20, Constanta.

Cooperativa "Ovidiu"
La adunarea generala de la 26 Martie a. c., neintrunindu-se numarul membrilor...

De vanzare un loc in intindere de 20 h si 7300 m., continand 8 h. de piatra fina...

De vanzare un loc de inchiriat loc situat, era mai buna pozitie la T. Kirghiol-sol.

De vanzare un cazan vertical complet la suprafata de inchiriere de 8 metri patrati...

Comparam orice fel de metale vechi ca, aur, argint, alama, bronz, fier, etc.

De inchiriat 500 m. p. supra feis bine inchiriat pentru garaj, deposite.

De vanzare totul 5 careul 218 de pe Bulevardul Ferdinand, Constanta in suprafata de 551 m. p. a.

De vanzare o trasa si doi cai. Doritorii se vor adresa pe strada general Mann 54.

De vanzare un corp de case construite de un an in strada R. Calomirescu No. 3 si 9.

Pierzand un portmouva cumst mite arde, printre care un hieci de indealitate, biletul de demobilizare eliberat de cercul de recrutare Constanta...

De vanzare una pereche hachuri mari noi nichelate, una sra franzezoasa cu fran dublu si una musama noua 10x8 m. Caza Vodă No. 21

Pierdut bulletinul No. 657 biroul populatiei pe numele Spiru I. Cerambuti, a doilor puti in mainele oricui.

Pentru proprietarii de Ol si fabricanti de Branzeturi
Inainte de a va aproviziona in acest sezon, incercati in interesul D-voastra renumitul "CHEAO" - AGRICCO (Berl.)

A sosit la renumitul depozit de vinuri de gros
I. Velisarato Strada CAROL No. 141 Damigene diferite marimi Sticle de 900 gr. si 450 gr.

ATENTIUNE
A SOSIT la magazinul "Concurența" un bogal asortiment de

HAINA Gata
pentru Sf. Sărbători, lucrate după ultima modă din țările cele mai bune.

"La Concurența" S. BELIVAN Strada Carol No. 66

Magazinul de Coloniale La căpătâna de zahăr
Aduce la cunoștința populației și în special călătorilor...

Faină Botoșani
In săculețe și vârsală, și se pune în vânzare cu un preț foarte redus.

Pomi fructiferi Arbori de Ornamente
din cele mai renumite pepinere din Transilvania, sosind un mare transport...

Fi (Măzărâki) pentru scântă, ca nutreț bun pentru vite se găsește de vânzare la magazinul: Eftimie A. Radu

Stuf împletit pentru tavan
In mare cantitate se găsește de vânzare în strada Carol No. 126 la d. nlt: Alex. Nestoridis & Mari Iani

Atelier de Cozagerie și sudura C. MUNTEANU
Strada Miron Costin No. 2. Reparațiunile de căldări de presiune, instalațiunile de pcură la cazane de abur...

MAREA 211
Fabrica de Săpunuri și Lemnării FONDATA IN 1882 MIRON D. SAVESCU
Str. Traian No. 74 Bulevardul Teahoba

D-lor H. N. Mangoianu & C-ile
Str. Carol 22 Constanta, Telefon 83.2

D' Goldemberg - MAMOS
Boale de femei genito-urinare, sifilia. Specializat in Berlin

INJECTII Intravenoase cu Ceantururi de mercur și Neosalvarsan 127
Constanta Str. Remus Opreanu 24

Oteti Oteti Oteti VULTUR 211
COCOȘ COROANA
In sticle și vârsal in butoaie Soc. An. Dr. A. Urbeanu-București

"NATIONALA"
Societate generala de asigurare in București FONDATA IN 1882 Capital deplin vărsat Lei 10.000.000

SIMON ALPERIN & Co.
SOCIETATE IN COMANDITA (fost depozit BANCA MERCUR, Constanta) (STRADA TAKE IONESCU 6)
GIB
Fabrica de BERE
S'A MUTAT

George E. Dobias
Fost magistrat - Avocat
S'a mutat in str. Marcu Aureliu No 14

GEORGE BEREA
AVOCAT
Consultatiuni 7-10 p. m. si 6-9 p. m. Str. Mircea 105

"FULGERUL" Aloi Aloi strada Carol 28
Se aduce la cunoștința generală că dela 1 Aprilie stil nou 1922, va începe să funcționeze în Constanta PRIMUL BIROU DE COMIS-COMISIOANE

La "STEJAR"
Au sosit un asortiment de încălțăminte străine pentru bărbați, dame și copii G. I. ATANASOF

Asociația Comercială Română M. Mileteanu & Co.
Strada Mircea 2, Constanta
Aduce la cunoștința B-ilor Agricultori și Comercianți că sosindu-i un stok de: PLUGURI SECERATOARE TREERATOARE Vânturătoare (MACHINE) COSITOARE

"URANIA"
Societate Generală de Asigurări și Reasigurări București Capital social 12.000.000 Lei
Incendiu Viata

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLET
S'a mutat din Mangalia la Constanta, Strada Mihai Viteazul No. 18

Doctorul ROSETTI
Chirurg. Secundar al Spitalului Genito-Urinar 247-30

"NATIONALA"
Societate generala de asigurare in București FONDATA IN 1882 Capital deplin vărsat Lei 10.000.000

Nu puteți gusta farmecul Mării de căl de pe terasa Restaurantului "VENETIA"
unde admirând luciul apelor și respirând zefirul lor, puteți avea cea mai bună masă și cea mai delicioasă băutură...

Marele Hotel Constanta-Palace
Confort modern. Calorifer. Ascensor
Instalațiunile de băi calde și reci in toate camerele.

Cadouri pentru LOGODNE, NUNTI și BOTEZURI
VERIGHETE de Logodna
MODEL 923
ARTICOLE BISERICESTI - OCHELARI - 1997

"LA LAMPA ELEGANTĂ" R. TUVY & Co.
Strada Carol No. 30 Telefon 59/2
A sosit și se vinde cu prețuri excepționale de puțin un mare asortiment de porțelanuri, sticlărie, încălziri de masă de alpaca marca "Ursu"...

VECHIUL SI CUNOSUTUL DEPOZIT DE CHERESTEA ALBERT THEILER
primește zilnic mărfuri noi și vinde cu prețuri foarte reduse. 266-15

Marele Magazin de Manufactură și Galanterie V. MISSIR FIL & C-nie Soc. Anon.
CAPITAL LEI 50.000.000
Constanta, Strada Carol No. 23, Constanta
Face cunoscut onorabilele clientele că pentru sezonul de primăvară, sosesc zilnic mari transporturi de mărfuri...

Byron Steamship Company. Ltd.
Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK
Vapourul Transatlantic No. Lux "TEMISTOCLES" de 16.000 tone, viteză 16 noduri vine la 2 Aprilie și pleacă la 3 Aprilie 1922